

Στο μικροσκόπιο ορκωτών ελεγκτών οι δαπάνες του Προϋπολογισμού

Δημοσίευση: 07 Ιουλ 2010, 15:03 | Τελευταία ενημέρωση: 07 Ιουλ 2010, 15:03



(Φωτογραφία: ΑΠΕ)

Αθήνα

Στην καταγραφή του μηχανισμού συλλογής στοιχείων για τα δημόσια έξοδα και έσοδα προχωρούν την τρέχουσα περίοδο ορκωτοί ελεγκτές σε στενή συνεργασία με στελέχη του υπουργείου Οικονομικών.

Ήδη από τα μέσα του προηγούμενου μήνα ενεργοποιήθηκε η συμφωνία συνεργασίας του Δημοσίου με τις εταιρείες ορκωτών λογιστών Deloitte & Touche, Ernst and Young, KPMG, PricewaterhouseCoopers και το Σώμα Ορκωτών Λογιστών (ΣΟΛ) για την παρακολούθηση της εκτέλεσής του Προϋπολογισμού.

Οι ορκωτές ελεγκτές ουσιαστικά αναλαμβάνουν το έργο που επιτελούν σήμερα οι οικονομικοί διευθυντές των υπουργείων, τα παραρτήματα του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και τα στελέχη του Ελεγκτικού

Συνεδρίου.

Οι έλεγχοι ξεκίνησαν από το υπουργείο Οικονομικών και σταδιακά θα επεκταθούν στα άλλα υπουργεία και στους υπόλοιπους φορείς του Δημοσίου. Στόχος της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών είναι με τη συνδρομή των ελεγκτικών εταιρειών έως το τέλος Σεπτεμβρίου το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους να μπορέσει να δημοσιεύει σε μηνιαία βάση τα στοιχεία εκτέλεσης Προϋπολογισμού και ανάληψης υποχρεώσεων για όλη τη Γενική Κυβέρνηση.

Η προγραμματική σύμβαση με τις ελεγκτικές εταιρείες, συνομολογήθηκε προ τριμήνου, ώστε να συνδράμουν στην επικαιροποίηση της στρατηγικής μεταρρύθμισης του δημοσιονομικού συστήματος και στην παρακολούθηση της εκτέλεσης του Προϋπολογισμού, παρέχοντας εξειδικευμένο στελεχιακό δυναμικό που θα τοποθετηθεί σε κάθε υπουργείο. Η διάρκεια της σύμβασης συνεργασίας του Δημοσίου με τις ελεγκτικές εταιρείες περιορίζεται μόνο για την εκτέλεση του εφетινού Προϋπολογισμού, δύναται όμως να επεκταθεί.

Βάσει του προγραμματισμού θα τοποθετηθούν δυο άτομα σε κάθε υπουργείο, τα οποία θα βοηθήσουν στην εκπόνηση των τριετών προϋπολογισμών, αλλά και στην παρακολούθηση του εφетινού προϋπολογισμού. Ακολούθως, θα τοποθετηθούν ορκωτοί ελεγκτές στα ασφαλιστικά Ταμεία και σε μεγάλα νοσοκομεία. Συγκεκριμένα, θα διενεργούν δειγματοληπτικά ελέγχους σε μεγάλα κονδύλια δαπανών και κατά προτεραιότητα σε τομείς όπου υπάρχουν βάσιμες υποψίες μεγάλων στρεβλώσεων.

Οι ΣΟΛ, PricewaterhouseCoopers, KPMG, Ernst and Young και Deloitte θα βοηθήσουν την Κυβέρνηση και στην επικαιροποίηση της στρατηγικής μεταρρύθμισης του δημοσιονομικού συστήματος, δηλαδή στη σύνταξη προϋπολογισμού προγραμμάτων, δημόσιας λογιστικής και δημοσιονομικού ελέγχου, καταρτίζοντας ειδική μελέτη προτυποποίησης της δομής του προϋπολογισμού προγραμμάτων στην Κεντρική Κυβέρνηση και στα Υπουργεία.

Newsroom ΔΟΛ